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INSTRUCOES AO CANDIDATO

1. Confira se a prova que vocé recebeu corresponde ao cargo/nivel de
escolaridade ao qual vocé esta inscrito, conforme consta no seu cartao de
inscricao e no cartao resposta. Caso contrario comunique imediatamente ao
fiscal de sala.

2. Esta prova contém 30 questdes objetivas, sendo 10 de Lingua Portuguesa, 05 de Nocdes de Meio
Ambiente, 05 de Nogdes de Informatica e 10 de Conhecimentos Especificos. Caso exista alguma falha de
impressao, comunique imediatamente ao fiscal de sala. Na prova ha espacgo reservado para rascunho. Esta prova
tera duracgao de 04 (quatro) horas, tendo seu inicio as 14:30h e término as 18:30h (horario local).

3. A resposta definitiva de cada questido deve ser obrigatoriamente, assinalada no CARTAO RESPOSTA,
considerando a numeragao de 01 a 30.

4. Confira se seu nome, numero de inscricao, cargo de opcdo e data de nascimento, consta na parte
superior do CARTAO RESPOSTA que vocé recebeu. Caso exista algum erro de impressdo, comunique
imediatamente ao fiscal de sala, a fim de que o fiscal registre na Ata de Sala a devida correcéo.

5. E obrigatério que vocé assine a LISTA DE PRESENGA e o CARTAO RESPOSTA do mesmo modo como esta
assinado no seu documento de identificagao.

6. Utilize somente caneta esferografica de tinta preta ou azul, pois ndo seréo consideradas marcagoes a lapis
no CARTAO RESPOSTA. O CARTAO RESPOSTA ¢ o unico documento valido para o processamento de
suas respostas.

7. A maneira correta de marcar as respostas no CARTAO RESPOSTA € cobrir totalmente o espago
correspondente a letra a ser assinalada, conforme o exemplo constante no CARTAO RESPOSTA.

8. Em hipétese alguma havera substituicdo do cartao resposta por erro do candidato. O cartdo resposta s6
sera substituido se for constatada falha de impresséo.

9. O candidato devera permanecer, obrigatoriamente, na sala de realizagdo da prova por, no minimo, uma hora
apos o inicio da mesma. A inobservancia acarretara a eliminagao do concurso.

10. O candidato devera devolver no final da prova, o cartao-resposta e o boletim de questoées, recebidos.

11. Serd automaticamente eliminado do concurso publico da Prefeitura Municipal de Conceicdo do Araguaia, o
candidato que durante a realizagdo da prova descumprir os procedimentos definidos no Edital n® 001/2009.



LINGUA PORTUGUESA

ASSINALE A UNICA ALTERNATIVA QUE COMPLETA CORRETAMENTE
AS QUESTOES DE 01 A 10.

1 Infancia abandonada

A UNICEF acaba de apresentar
2 estatisticas sobre a situacdo da
3 infancia no Brasil que reforcgam um
4  quadro alarmante de falta de atencao
5 ao menor. O primeiro desses dados,
6 baseado na Pesquisa Nacional por
7 Amostragem de Domicilios (PNAD), do
8 IBGE, mostra que quase 240 mil
9 jovens com menos de 18 anos sao
10 hoje chefes de familia. Em outras
11 palavras, sdao adolescentes — que pela s
12 lei ainda nado podem ser responsabilizados por seus atos — com
13 atribuigdes como sustentar uma casa ou mesmo criar filhos. Essas
14 criangas com papéis de adultos em quase sua totalidade deixaram a
15 escola mais cedo (ou nem chegaram a frequenta-la), tentaram se colocar
16 no mercado de trabalho antes do tempo, engravidaram sem
17 planejamento, foram abandonadas nas ruas ou assumiram a guarda de
18 irmaos mais novos. Em todas as circunstancias, sao vitimas do descaso,
19 da pobreza e de uma situacdo de completa falta de assisténcia do
20 Estado. A UNICEF avanga sobre essa premissa, mostrando que no Pais
21 o Indice de Desenvolvimento Infantil estd abaixo da média mundial e
22 muito longe daquele verificado em nagdes desenvolvidas. Esse indice
23 leva em consideragao o percentual de criangas com pais e maes, a
24 quantidade das que estdo com as vacinas em dia, o grau de escolaridade
25 e a taxa de mortalidade infantil. Nesses dois ultimos aspectos, os
26 numeros brasileiros revelam um desempenho lamentavel. Em dez
27 Estados brasileiros, a taxa de mortalidade entre criangas com até cinco
28 anos supera a faixa de 30 por mil nascidos vivos. No Pard, a estatistica é
29 de absoluto descalabro: 10,4% das mortes de criangas com menos de um
30 ano ocorrem por causas desconhecidas. No Acre e em Alagoas, a
31 mortalidade infantil alcanga 41,3 criangas por mil nascidos vivos. No
32 campo da educagdo, a defasagem entre o Norte e o Sul do Pais fica
33 evidente. A UNICEF aponta que quase 13% das criangas com 10 anos de
34 idade nao sabem ler. Numero que cai para 1,2% no Sul do Brasil. No
35 geral, apenas 64% das criangcas brasileiras que entram na escola
36 terminam o ensino médio. O resto fica pelo caminho. Se faz urgente uma

reversao dessa situagao. Afinal, que futuro o Brasil esta planejando, se

nao cuida daqueles que vao dirigi-lo la na frente?

Carlos José Marques

http://wwwterra.com.br/istoe/edicoes/2066/artigo141436-1.htm

01.Quanto ao género textual, “Infancia abandonada” apresenta caracteristicas de um(a)
(A) ensaio.

(B) cronica.

(C) editorial.

(D) panfleto.



02.0 cerne da denuncia feita por Carlos José Marques reside no(na)
(A) falta de investimento em saude no Brasil.

(B) alto indice de analfabetismo entre as criancas brasileiras.

(C) descaso do governo com criangas e adolescentes brasileiros.

(D) desnivel existente entre na¢des desenvolvidas e ndo desenvolvidas.

03. Para determinar o indice de Desenvolvimento Infantil, ndo é levado(a) em conta o(a)
(A) grau de escolaridade.

(B) taxa de mortalidade infantil.

(C) numero de membros que compdem a familia.

(D) quantidade de criangas com as vacinas em dia.

04.0 autor do texto manifesta a necessidade de se combater o problema por ele apontado na seguinte

passagem do texto:

(A) “A UNICEF aponta que quase 13% das criangas com 10 anos de idade nao sabem ler. Nimero que
cai para 1,2% no Sul do Brasil” (linhas 31-33).

(B) “No Para, a estatistica € de absoluto descalabro: 10,4% das mortes de criangas com menos de um
ano ocorrem por causas desconhecidas” (linhas 28-29).

(C) “Se faz urgente uma reversao dessa situagao. Afinal, que futuro o Brasil esta planejando, se nao
cuida daqueles que vao dirigi-lo Ia na frente?” (linhas 35-36).

(D) “A UNICEF avanca sobre essa premissa, mostrando que no Pais o indice de Desenvolvimento
Infantil esta abaixo da média mundial e muito longe daquele verificado em nagbes desenvolvidas”
(linhas 20-22).

05.Quanto as relagdes de retomada, é incorreto afirmar que

(A) o pronome “que” refere-se a “adolescentes”, em “que pela lei ainda ndo podem ser responsabilizados
por seus atos” (linhas 11-13).

(B) “daqueles” reporta-se a “atuais governantes”, em “Afinal, que futuro o Brasil esta planejando, se néo
cuida daqueles que vao dirigi-lo Ia na frente” (linhas 35-36).

(C) a forma “das” retoma “criangas”, em “Esse indice leva em consideragdo o percentual de criangas
com pais e maes, a quantidade das que estdo com as vacinas em dia” (linhas 22-24).

(D) o relativo “que” refere-se a “estatisticas”, em “A UNICEF acaba de apresentar estatisticas sobre a
situacado da infancia no Brasil que reforcam um quadro alarmante de falta de atengdo ao menor”
(linhas 1-5).

06.Em relagdo ao periodo “No geral, apenas 64% das criangas brasileiras que entram na escola
terminam o ensino médio” (linhas 33-34), é correto afirmar que

(A) o verbo da oragao principal é “entrar”.

(B) o verbo da oragao coordenada ¢é intransitivo.

(C) se trata de um periodo formado por trés oragdes.

(D) “ensino médio” tem a fungéao sintatica de objeto direto.

07.No trecho “Em_outras palavras, sdo adolescentes — que pela lei ainda ndo podem ser
responsabilizados por seus atos — com atribuicbes como sustentar uma casa ou mesmo criar filhos”
(linhas 10-14), a locugao grifada tem a fungéo de

(A) retomar e reformular a informagéao anterior.

(B) acrescentar um elemento decisivo a argumentagéo do autor.

(C) introduzir uma informagao de pouca importancia para a questao levantada.

(D) assinalar uma estratégia concessiva por meio da qual o autor introduz novas informacgdes.

08.Quanto aos parénteses no enunciado “Essas criangas com papéis de adultos em quase sua
totalidade deixaram a escola mais cedo (ou nem chegaram a frequenta-la), tentaram se colocar no
mercado de trabalho antes do tempo” (linhas 14-17), é correto afirmar que

(A) assinalam uma digresséo.

(B) acrescentam uma reflexao.

(C) isolam a informacéao anterior.

(D) sinalizam a interrupgéo de uma ideia.



09.Ha caracteristicas de oficio em

(A) "Impossivel enviar documentagdo VG motivo atraso pagamento mensalidade PT. Favor enviar
recibo assinado urgente PT".

(B) “llmo Senhor Diretor da E. E. XYZ,

Solicitamos a V.S.2 permissao para utilizar, nos dias 14 e 15 deste més, o ginasio de esportes de
sua escola para a realizagdo de uma campanha de doacao de alimentos a criangas carentes. Certos
de merecer sua atengao, subscrevemo-nos, atenciosamente”.

(C) “Claudia de Oliveira Melo, que atualmente ocupa o cargo de secretaria, com exercicio no
Departamento de Ensino Médio, requer a V.S.2 se digne conceder-lhe auxilio-doenga nos termos do
artigo 143, do Estatuto dos Funcionarios Publicos Civis da Uniao”.

(D) “Sueli Martins Silva, portadora do RG n.°....., residente e domiciliada a Tv. RXP, n.° 92, nesta cidade,
€ estudante deste estabelecimento de ensino, cursando atualmente o 3.° ano do Ensino Médio”.

10.Quanto ao emprego dos pronomes de tratamento na redagéo oficial, &€ correto afirmar que

(A) se deve usar a forma Vossa Senhoria para os governadores de Estado.

(B) se deve usar o vocativo Dignissimo Senhor nas comunicagbes dirigidas ao reitor de uma
universidade.

(C) é dispensavel o uso do superlativo llustrissimo para as autoridades que recebem o tratamento de
Vossa Senhoria.

(D) a forma Vossa Magnificéncia é utilizada em comunicag¢des dirigidas aos cardeais, bispos e aos
religiosos em geral.

NOCOES SOBRE MEIO AMBIENTE

11. O Sistema Nacional de Meio ambiente, estruturado pela Lei 6.938, de 31 de agosto de 1981, tem o
Conselho Nacional de Meio Ambiente como

(A) 6rgao central.

(B) 6rgéao superior.

(C) 6rgéo executor.

(D) 6rgéo consultivo e deliberativo.

12. No estado do Par3, as licengas ambientais serdo expedidas por tempo certo, a ser determinado pelo
6rgao ambiental, ndo podendo em nenhum caso ser superior a

(A) 1 (um) ano.

(B) 4 (quatro) anos.

(C) 5 (cinco) anos.

(D) 10 (dez) anos.

13. E instrumento da Politica Nacional de Recursos Hidricos:

(A) O zoneamento ambiental.

(B) A compensacéo a municipios.

(C) A avaliagao de impactos ambientais.

(D) O licenciamento e a revisao de atividades efetivas ou potencialmente poluidoras.

14. As 4guas salinas classe 2 podem ser destinadas

(A) a protecéo das comunidades aquaticas.

(B) a recreagao de contato primario.

(C) a recreacgao de contato secundario.

(D) ao abastecimento para consumo humano, apés tratamento convencional.

15. O langamento de efluentes em aguas de classe especial

(A) é vedado.

(B) devera atender as condi¢des e padrdes de langamento de efluentes.

(C) observara as metas progressivas obrigatérias, intermediarias e finais.

(D) ndo devera ocasionar a ultrapassagem das condigbes e padrdes de qualidade de agua.



NOCOES DE INFORMATICA

16. Quando um usuario exclui um arquivo ou pasta, e logo apds desiste dessa agdo, sera necessario
pressionar as teclas para recuperar e recolocar no local de origem, o arquivo ou pasta,
antes da excluséo.
(A) CTRL + K.
(B) CTRL +T.
(C) CTRL + Z.
(D) CTRL + N.

17. A janela “Painel de Controle” do Windows XP nao fornece opgao para
(A) adicionar ou remover programas.

(B) configurar o teclado e o mouse.

(C) gerenciar dispositivos.

(D) gerenciar bancos de dados.

18. A opgdo “comentarios” permite ao usudrio mostrar um comentario em uma determinada célula
numa planilha no Microsoft Excel 2003, esta opg¢ao pertence ao menu:

(A) Arquivo.
(B) Dados.
(C) Exibir.
(D) Editar.

19. No Microsoft Word 2003, a janela “Salvar Como” permite ao usuario salvar um documento utilizando
um dos tipos abaixo, exceto:

(A) Formato Executavel (*.exe; *.com).

(B) Pagina da Web (*.htm; *html).

(C) Modelo de documento (*.dot).

(D) Formato Rich Text (*.rtf)

20. O ato de transferir arquivos do computador de um usuério para a Web é denominado:
(A) Download.

(B) Upload.

(C) NumLoad.

(D) EndLoad.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

21. Espécie é a categoria taxonOmica basica do sistema de classificagdo biolégica. Vem a ser o
conjunto de seres semelhantes, capazes de se cruzar em condi¢des naturais, deixando descendentes
férteis. Com base, nos principios da nomenclatura biolégica, 0 nome da espécie escrito corretamente
abaixo é:

(A) Entamoeba Histolytica.

(B) Agaricus campestris.

(C) Helicobacter pylori.

(D) Mangifera Indica L.

22. As pteriddfitas sdo assim chamadas por apresentarem folhas recortadas, que lembram penas ou
asas. Os representantes mais conhecidos desse grupo sao as samambaias e as avencas. No processo
de reproducgao desses organismos, uma divisao meiética originara

(A) esporos.

(B) oosferas.

(C) espordfitos.

(D) anterozéides.

23. O grao de polen de uma angiosperma contém um gametéfito masculino reduzido denominado
microprotalo. Esse gametdfito dara origem ao

(A) embrido.

(B) endosperma.

(C) nucleo polar.

(D) tubo polinico.



24. Um importante sistema orgénico de integracdo ao ambiente permite que os animais reajam a
estimulos. A unidade basica desse sistema € o neurbnio, que extremamente estimulavel é capaz de
perceber as minimas variagdes que ocorrem em torno de si, reagindo com uma alteragéo elétrica. A
essa alteracdo da-se no nome de

(A) arco reflexo.

(B) impulso nervoso.

(C) sinapse nervosa.

(D) conducéo saltatoria.

25. O naturalista inglés Charles Darwin (1809-1882) foi o primeiro pesquisador a elaborar uma teoria
com base cientifica para explicar a evolu¢ao bioldégica dos organismos. Sobre essa teoria € correto
afirmar:

| — A selecao natural é fator que permite os individuos se adaptarem melhor ao ambiente.

Il — A luta pela sobrevivéncia ocorre também entre os individuos de uma mesma espécie.

Il — Variagdes hereditarias se apresentam aos descendentes transmitidas pelos pais.

IV — Em resposta ao esforco fisico uma estrutura se modifica.

V — As espécies sao fixas e imutaveis.

(A) I, 1l e IV estao corretas.
(B) Il, 1l e V estao corretas.
(C) I, Il e IV estao corretas.
(D) I, 1l e lll estéo corretas.

26. Todos os seres vivos tém um ciclo vital compreendido entre o nascimento e a morte, e a reprodugéo
€ 0 processo pelo qual a espécie se perpetua. Isso s6 é possivel porque o vinculo entre geragdes
consecutivas reside no material genético que se transfere para outra por meio dos gametas. Sobre um
dos ciclos mais importantes nesse processo evolutivo biologico, decorrente do fluxo sanglineo
proveniente do utero, que ocorre em condigdes fisioldgicas e periddicas nas mulheres, durante toda a
fase fértil da vida, a excegao dos periodos de gestagéo e lactagéo, é o

(A) ciclo menstrual.

(B) ciclo ovariano.

(C) ciclo luteinizante.

(D) ciclo espermatico.

27. Os seres vivos contribuem para a formagao do solo acrescentando-lhes material organico, que
entram em decomposi¢ao originando o humus. Em leguminosas, como o feijao e a soja, encontramos
em suas raizes, nédulos onde estio fixadas bactérias que participam ativamente do ciclo do

(A) carbono.

(B) oxigénio.

(C) nitrogénio.

(D) célcio.

28. Das mais significativas paisagens naturais brasileiras, um bioma, reconhecido mundialmente como o
mais importante patrimdnio natural do planeta Terra, é a

(A) mata atlantica.

(B) floresta amazénica.

(C) mata de cocais.

(D) caatinga.

29. O som é o resultado da vibragdo de um corpo e se propaga somente em meio material. Possui
determinadas caracteristicas que podem ser identificadas pelo sistema auditivo humano e de outros
animais e por isso consideradas fisiologicas. S&o elas:

(A) a altura, a intensidade e a freqiiéncia.

(B) a altura, a intensidade e a amplitude.

(C) a altura, a intensidade e o decibel.

(D) a altura, a intensidade e o timbre.



30. Recursos renovaveis sao aqueles que, uma vez usados, podem ser reaproveitados ou formados em
curto espago de tempo. Normalmente, sdo de origem bioldgica e, portanto, biodegradaveis, fazendo
parte de algum ciclo biogeoquimico. A melhor solugcdo para o ‘problema do lixo’ na sociedade
industrializada atual € a

(A) reciclagem.

(B) incineragéo.

(C) compostagem.

(D) coleta seletiva.



